

**Деятельность
отряда ЮИД МБОУ «Красногорская СОШ»
Мамадышского муниципального района**

С целью снижения уровня детского дорожно-транспортного травматизма и формирования у обучающихся устойчивых навыков безопасного поведения на дорогах, а также в рамках реализации Концепции обеспечения безопасности жизнедеятельности на дорогах в Республике Татарстан до 2020 года, Стратегии развития воспитания обучающихся в Республике Татарстан на 2015 - 2025 годы в школе был организован отряд ЮИД, функционирует он с 2005 года. В начале 2016-2017 учебного года, в соответствии с общешкольным планом воспитательной работы и планом мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма, был составлен план работы отряда ЮИД. Работа отряда ЮИД проводилась в соответствии с утвержденными планами. Причем работа велась не только в школе, но и за её пределами.

Членами отряда ЮИД являются обучающиеся 3-5 классов. Отряд ЮИД имеет свою структуру, название, девиз, законы и песню. Занятия проводятся 1 раз в неделю по программе. Юидовцы занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления «Найдите правила движения», игры «Безопасный путь из дома в школу», соревнования «Я, мои друзья и правила движения», проведение викторин «Мы-пешеходы», демонстрации видеофильмов и мультфильмов.

ЦЕЛЬ отряда ЮИД:

Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ) с участием детей и подростков через пропаганду безопасного поведения на улицах и дорогах, а также правовое и гражданское воспитание обучающихся.

На 2016-2017 учебный год отряд ЮИД поставил перед собой следующие задачи:

- активное содействие школе в воспитании подрастающего поколения, выработке у школьников активной жизненной позиции;
- широкое привлечение школьников к пропаганде среди сверстников правил безопасного поведения на дорогах;
- вовлечение школьников в отряды инспекторов движения;
- снижение уровня детского дорожно-транспортного травматизма;
- ориентация школьников на профессии, необходимые в органах внутренних дел;
- воспитание коллективизма, дисциплинированности, ответственности за свои поступки;
- изучение Правил безопасного поведения на дорогах и улицах;
- овладение навыками проведения работы по пропаганде Правил дорожного движения и организация этой работы среди детей;

- овладение умениями оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.

Деятельность отряда юных инспекторов движения в 2016-2017 учебном году осуществлялась по направлениям:

❖ Информационная деятельность.

В сентябре месяце отрядом ЮИД оформляется стенд «Уголок ЮИД» и «Уголок безопасности дорожного движения» (расположены в коридоре 1 этажа школы)



Юидовцы ведут кропотливую работу по обновлению информации уголка безопасного дорожного движения, особое внимание уделяют разделу «Статистика аварийности», «Ловушки на дороге» и по мере поступления газеты обновляют раздел «Читаем Добрую Дорогу Детства».

Согласно плану месячника Безопасности образовательного учреждения, 6 сентября в нашей школе были проведены командно – штабные учения «Действия личного состава при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации техногенного характера». В ходе учений проведена эвакуация обучающихся и личного состава с использованием средств индивидуальной защиты. Были проведены показательные выступления зонального поисково-спасательного отряда №5 (Нижние Яки) ПСС РТ при МЧС РТ службы МЧС, с использованием специальных средств по транспортировке пострадавших и средств извлечения пострадавших при ДТП. Для обучающихся 8-11 классов была проведена беседа, с показом учебно – документального фильма по службе подразделений Министерства по чрезвычайным ситуациям. Данное мероприятие позволило расширить знания в области ОБЖ и защиты населения.

План-схема безопасного маршрута движения расположена во входном тамбуре школы. В начале учебного года проходит «Урок безопасно-



сти», где одним из разделов является ознакомление обучающихся с безопасным маршрутом движения к школе.

На первом этаже школы (при входе) имеется информационный монитор, где освещаются информации, новости и деятельность обучающихся, в том числе и отряда ЮИД.



Начальником отделения ГБУ БДД РТ в Мамадышском районе Никифоровой Л.Г. был выделен школе проектор и экран для работы с обучающимися по профилактике дорожно-транспортного травматизма. Данное оборудование установили в фойе школы, расположенном на первом этаже. Два раза в неделю, во время перемен, члены отряда ЮИД организует показ обучающих видеofilмов и мультфильмов («По дороге со смешариками»).

Документация и информационная деятельность отражена в планово – отчетной папке отряда ЮИД «Перекресток».

Вся проводимая профилактическая работа по предупреждению ДДТТ освещается на школьном сайте edu.tatar.ru и инстаграм

	<p>День знаний 01.09.2016</p> <p>1 сентября в 10.00 час. состоялась торжественная линейка посвященная Дню знаний. Классные руководители провели тематические классные часы:</p> <ul style="list-style-type: none"> - с 1-4 класс тема: «Добро и зло» - с 5-9 класс тема: «Безопасность. Поведение в быту на дороге, на улице города и села» <p>-10-11 класс тема: «Выбор профессии»</p> <p>Читать новость ></p>		<p>Встреча с сотрудниками ГИБДД 16.01.2017</p> <p>Сегодня в МБОУ «Красногорская СОШ» состоялась встреча обучающихся с сотрудниками ГИБДД Мубаракшиным Р.Г.(начальник РЭО), Мубаракшиным И.Р. (инспектор ДПС) и начальником отделения ГБУ БДД РТ Никифоровой Л.Г. С обучающимися была проведена профилактическая беседа по соблюдению ПДД и мерах безопасности, также была дана информация по ДТП в Мамадышском районе с участием детей. Ученики задавали интересные вопросы и получали исчерпывающие ответы. В конце встречи, Никифорова Л.Г. раздала учащимся светоотражающие элементы(смайлики).</p> <p>Читать новость ></p>
	<p>Месячник безопасности детей 22.08.2016</p> <p>Согласно плана проведения основных мероприятий по проведению в МБОУ «Красногорская СОШ» Мамадышского муниципального района Месячника безопасности детей, преподаватель-организатор ОБЖ Михайлов С.С. провел с классными руководителями и учителями занятия на противопожарную тематику и правил безопасного поведения на дорогах.</p> <p>Читать новость ></p>		<p>Безопасное колесо-2017 12.05.2017</p> <p>Команда ЮИД под руководством преподаватель-организатора ОБЖ Михайлова С.С. и педагога-организатора Самеуллина И.И. приняла участие в муниципальном этапе конкурса-соревнования по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Безопасное колесо» среди общеобразовательных школ Мамадышского района. По итогам соревнования наша школьная команда заняла 1 место и награждена Дипломом ОГИБДД ОМВД России по Мамадышскому району.</p> <p>Читать новость ></p>
	<p>«Безопасный путь в школу» 22.08.2016</p> <p>22 августа 2016 года состоялось родительское собрание, где провели занятия на тему «Безопасный путь в школу» с рассмотрением наиболее опасных пересечений проезжих частей придвижения в школу и обратно. Особое внимание было уделено выполнению требований для велосипедистов.</p>		<p>Сегодня в школе прошла очередная линейка по итогам недели для обучающихся 1 и 2 смены, где преподаватель-организатор ОБЖ Михайлов С.С. информировал обучающихся о соблюдении правил безопасного поведения в зимне-весенний период(возле водоемов в период ледостава, БДД и т.д.).</p> <p>Читать новость ></p>

❖ Пропагандистская деятельность.



Хорошей традицией стало приглашение сотрудников ОГИБДД для проведения бесед с обучающимися. Так в январе месяце состоялась встреча обучающихся с сотрудниками ГИБДД Мубаракшиным Р.Г.(начальник РЭО), Мубаракшиным И.Р.(инспектор ДПС) и начальником отделения ГБУ БДД РТ Никифоровой Л.Г. С обучающимися была проведена профилактическая беседа по соблюдению ПДД и мерах безопасности, так же

была дана информация по ДТП в Мамадышском районе с участием детей. Ученики задавали интересующие их вопросы и получали исчерпывающие ответы. В конце встречи Никифорова Л.Г. раздала обучающимся светоотражающие элементы(смайлики и браслеты).

Состоялась встреча обучающихся с инспектором пропаганды ОГИБДД отдела МВД, старшим лейтенантом Шигаповым Р.Н. и начальником отделения ГБУ БДД РТ Никифоровой Л.Г. В ходе данной встречи была проведена беседа с обучающимися по использованию светоотражающих элементов.



Юные инспектора дорожного движения школы пропагандой ПДД занимаются систематически. Для того, чтобы помочь детям проверить знания по правилам дорожного движения, отряд «Юных инспекторов» и обучающихся начальных классов отправили в увлекательное театрализованное представление «В гостях у зебры».

Организуются конкурсы. Для проведения таких мероприятий члены отряда в кабине БДД и информатики изучают ПДД, что дает им возможность объективно и грамотно оценивать работы учащихся, да и самим успешно выступать на районных соревнованиях «Безопасное колесо». Так по результатам районного этапа 2016 года, Костина Е. заняла I место в номинации «Знатоки ПДД», а по итогам конкурса 2017 года наша команда ЮИД заняла 1 место.

Руководителем отряда Михайловым С.С. и членами ЮИД ведется разъяснительная работа по безопасности дорожного движения, игры, акции, соревнования, конкурсы, тематические классные часы, праздники, создаются агитбригады, которые участвуют в создании и использовании наглядной агитации методической базы для изучения Правил дорожного движения.

Юидовцы совместно с активом школы провели акцию среди населения «Мы за жизнь по правилам!»

В весенне-летний период происходит наибольшее число дорожно-транспортных происшествий с участием велосипедистов. В связи с этим ЮИД

провели в микрорайоне школы профилактическую разъяснительную работу с ребятами, имеющих велосипеды, после чего раздали брошюры по ПДД. Не осталось в стороне и взрослое население. С ними так же была проведена профилактическая беседа о мерах безопасности и соблюдении ПДД.



❖ Шефская деятельность.



Члены отряда ЮИД проводят обучение ПДД с обучающимися начальных классов. В начале учебного года отряд ЮИД провел мероприятие с обучающимися первых классов, в игровой и стихотворной форме. Было рассказано о правилах поведения на дороге и при передвижении ими по маршруту «Дом-Школа-Дом», а так же о необходимости неукоснительного соблюдения правил дорожного движения. Разъяснены на схеме

микрорайона школы наиболее часто встречающиеся опасные дорожные ситуации при переходе улицы и местах ожидания общественного транспорта. В конце мероприятия каждый обучающийся получил светоотражающий элемент.

В ноябре месяце по школе прошли конкурсы, посвященные Всемирному Дню памяти жертв ДТП. Обучающиеся 1-6 классов участвовали в конкурсе рисунков, а между учащимися 7-11 классов был объявлен конкурс на



лучшее сочинение по профилактике дорожно-транспортного происшествия и ДДТТ.

С целью повлиять на процесс стихийного формирования навыков поведения на улице во время движения по ней путем создания у детей соответствующей

установки, ориентировки мышления на вопросы «дороги» и «безопасности» в течение года группой пропаганды отряда ЮИД проводились беседы-минутки по безопасности дорожного движения среди обучающихся начальных классов – 1-2 раза в месяц по определенной тематике и перед каникулами с задачей листовок-памяток «У светофора нет каникул».



❖ Патрульная деятельность.

Ребята на протяжении всего учебного года занимались активной пропагандой правил дорожного движения среди обучающихся школы: выступали с беседами в классах и на родительских собраниях, участвовали в городских акциях, проводили конкурсы и выставки рисунков, изготавливали листовки, оформляли стенды и др.

В мае месяце отряд ЮИД совместно с инспектором пропаганды ОГИБДД отдела МВД старшим лейтенантом Шигаповым Р. Н. и начальником отделения ГБУ БДД РТ Никифоровой Л.Г. осуществили патрулирование и рейд в местах массового передвижения детей и подростков через проезжую часть.



С нарушителями была проведена профилактическая беседа по соблюдению правил дорожного движения, использования светоотражающих элементов в темное время суток. Так же провели профилактическую беседу с водителями автотранспорта об использовании автокресел для детей.



Вопрос профилактики ДДТТ и использование светоотражающих элементов обсуждается и на общешкольных, и классных родительских собраниях.



Общешкольная линейка 28.10.2016

28 октября 2016 года в школе провели общешкольную линейку по итогам 1 четверти. С целью проведения беседы по профилактике правонарушений и преступлений, безопасности в сети Интернет среди несовершеннолетних, соблюдения ими безопасного поведения в быту, в общественных местах, возле водоемов и на проезжей части дороги на линейку была приглашена инспектор ПДН отдела МВД России по Мамадышскому району РТ Тихомирова Н.П.

[Читать новость →](#)



«Безопасный путь в школу»

22.08.2016

22 августа 2016 года состоялось родительское собрание, где провели занятие на тему «Безопасный путь в школу» с рассмотрением наиболее опасных пересечений проезжих частей при движении в школу и обратно. Особое внимание было уделено выполнению требований для велосипедистов.



Родительское собрание

28.09.2016

Для родителей обучающихся начального звена 28 сентября 2016 года провели родительское собрание, где одним из вопросов была безопасность детей, использование детьми-пешеходами световозвращающих элементов в темное время суток и их особенностях. Данную разъяснительную беседу провел преподаватель-организатор ОБЖ Михайлов С.С.

[Читать новость »](#)

Ведется работа с юными велосипедистами. Еженедельно на школьных линейках проводится информационный блок, где озвучивается информация о нарушителях ПДД- обучающихся школы. Данные обучающиеся обсуждаются на классных часах, далее - информируют родителей о нарушениях ребенка.



Руководитель отряда ЮИД:

Михайлов С.С.